



交通安全周刊

传播交通安全资讯 服务大众出行平安

2024年10月31日

星期四

总第506期

秋“丰”起，宁夏交警“乡”约安全

本报记者 陈世伟 文/图



中卫交警走进乡镇社区宣传交通安全。

法规，延伸农村交通安全宣传触角。各地丰富交通安全宣传形式，让流动宣传车跑起来，让农村大喇叭响起来，让交通安全知识入脑入心，助推农村地区群众交通安全意识不断提升。

提升农村道路管控力度

10月9日20时许，青铜峡市公安局交管大队查处一起面包车超员违法行为。经清点，面包车核定载客7人，实载17人，超员高达142%。民警调查后得

知，车内搭载的都是附近农田铲韭菜的服务农人员，当天上工时一同前往的还有两辆小型客车。铲完韭菜已到傍晚，由于其他车辆未能赶来，面包车驾驶人余某想着天色已黑，打零工的老乡都急回家，便心存侥幸拉着16名老乡返程回家。民警讲解了面包车超员驾驶的危害以及有可能带来的严重后果，依法给予余某罚款200元、记12分的行政处罚。

入秋以来，我区交警进一步加大路检路查力度，在交通流量大的国省道穿

村过镇路段、县乡道路关键节点以及事故多发点段增设临时执勤点、派出执法小分队，提高路面见警率和管事率。坚持视频巡查与路面巡逻相结合，加大对早晚及周末、节假日等重点时段和事故多发高发、违法乱象突出等重点路段的巡逻检查频次和密度，不断提升执法管控效能。各地前后组织开展农村地区严管集中统一行动，对重点交通违法行为形成严管严查高压态势。

开展源头风险隐患治理

连日来，中卫交警结合近期205国道部分路段施工封控，辖区109国道、兴仁十字路段车流量增多，道路交通压力增大，交通安全风险隐患明显增加的情况，采取定点执法与巡逻管控相结合的方式，最大限度将警力投放到路面一线，采取以重点路段为主战场，以重点车辆管控为突破口，及时消除农村地区交通安全风险隐患，从源头上预防和减少农村道路交通事故的发生。

秋冬之交，农村地区安全风险隐患增加，各级公安交管部门持续加强重点时段、路段管控力度，紧盯早晚出工收工重点时段，对重点车辆、重点违法进行精准查缉，强化缉查布控系统使用，落实预警拦截机制，加强农村道路的检查力度。通过成立执法小分队、接力整治、异地用警等方式，将警力投入到农村地区酒驾醉驾违法犯罪、事故多发的重点区域、重点时段，特别向农村公路、凌晨时段倾斜，不断扩大执法震慑力。

交警“七进”
话安全

吴忠交警为外卖员上“安全早课”

本报讯（记者 刘炳宇 通讯员 唐丽华）10月24日10时许，吴忠市公安局交通管理局交管一大队民警走进辖区外卖企业，为140余名骑手开展道路交通安全知识讲座。

宣传活动中，宣传民警结合季节特点，向骑手们讲解冬季行车安全常识，重点讲解了新出台的《宁夏回族自治区电动自行车管理规定》中关于电动自行车注册登记、上路行驶、法律责任等内容，要求骑手给车辆办证，杜绝加装改装电动车，驾驶符合安全技术要求的电动车。

沙坡头交警苹果园里话安全

本报讯（记者 陈世伟）10月24日，中卫市公安局交通警察局沙坡头区三大队组织民警走进辖区苹果园和水果交易市场开展交通安全宣传，提高广大果农的交通安全意识。

当下正是沙坡头区宣和镇、永康镇苹果采摘的时节。为做好苹果销售季的交通管理工作，民警通过面对面拉家常、发放交通安全宣传资料等方式，向忙碌的果农讲解秋季出行道

路交通安全注意事项，结合辖区交通事故案例，详细讲解酒驾醉驾、农用车违法载人、骑乘摩托车和电动车不戴安全头盔的危害性，提醒广大农民群众秋收期间要提高安全防范意识，自觉遵守道路交通安全法规，倡导他们摒弃交通违法陋习，做到安全文明出行，从源头上提高了农村群众的交通安全意识，确保秋季道路交通安全畅通和群众的生命财产安全。

超员车辆，“挤”不得，更“驶”不得

本报记者 刘炳宇

辆宁A牌照小型普通客车缓慢行驶，车内人头攒动，疑似超员。民警立即将该车拦停进行检查，发现车内都是务工人员。经核查，该车核载7人，实载9人，超员2人。经了解，驾驶员称车上拉载的都是附近村民，要去工厂干活，觉得多拉2个人挤一挤不会有事，没想到被

交警当场查获。民警对驾驶员和乘客进行了严厉的批评教育，告知超员载客的危害及后果，教育驾驶员一定要遵守交通法规，并责令乘客安全转运。

随后，民警根据相关法律规定，依法对驾驶员袁某某超员的违法行为作出驾驶证记3分、罚款200元的处罚。

民警提醒：根据《道路交通安全法》第四十九条规定，机动车载人不得超过核定的人数，客运机动车不得违反规定载货。生命安全无小事，容不得半点马虎，超载与酒驾、醉驾一样，都是对自身和他人生命安全不负责任的一种违法行为，不仅增加了事故风险，还会使更多乘客遭受严重伤害。



10月25日，石嘴山市公安局交通警察分局大武口交警大队联合石嘴山市消防救援支队青山特勤站联合开展违法占用消防通道专项整治行动。

联合检查组采取流动巡逻、以点带面、逐一整治的方式，在重点时段、重点路段开展整治和查处工作，对于轻微违规行为，执法人员现场进行劝导，并责令立即整改；对于长时间占用消防通道、阻碍消防车通行等严重违法行为，执法人员依法进行处罚，并对涉事人员进行严肃的批评教育。

本报通讯员 王鹏 摄

赴考途中车辆爆胎 执勤交警及时援助

本报讯（记者 李毓琛）10月26日上午，2024年下半年高等教育自学考试举行，银川市公安局交通警察分局兴庆区交警一大队考点执勤警力早早来到考点门口，开展交通安全保卫工作。8时30分，在银川市第三中学考点，一名考生驾车行驶至永康北巷，因操作不当撞到路边道牙，导致右前轮胎破裂。

“人没事吧？”考点执勤警力张勇、叶虎发现后，立即上前询问情况。

“我没事，轮胎坏了可咋办？”临近开考，考生急得不知如何是好。

“有备胎吗？你去考试，把车钥匙给我们，电话号码留一下，其他的事交给我们。”张勇、叶虎安慰考生专心考试，换胎的事交给他们。车主感激地留下了车钥匙和电话号码，匆匆向考场赶去。

张勇和叶虎在后备箱找起了备胎，两人弯下腰，用千斤顶将车后部抬起，拧螺丝、卸轮胎、换轮胎……两人配合，一气呵成，很快将轮胎换好，并将车辆停放到停车场，把车钥匙放到学校门房，并发短信告知车主其车辆停放地点，随后两人回到岗位上。

车辆爆胎危险大 日常维护很重要

本报讯（记者 陈世伟）10月23日18时许，自治区公安厅交管局高速交警十七大队接群众报警称：在乌玛高速南向北232公里处，一辆小货车发生爆胎，货物撒落一地，车辆占用快车道无法移动，需要救援。

民警到达现场做好安全防护后询问得知，该车行驶至该路段时，右前侧车轮突然爆胎，车辆失去重心后撞向中央护栏，车上拉运的苹果撒落一地，所幸没有造成人员伤亡。民警迅速设置安全防护警戒区，并联系养护以及清障部门，帮助货车司机清理撒落的货物。协助清理时，民警不忘给货车司机传授紧急状态下的应急处理措施：“车辆突发爆胎时，车辆会瞬间失控发生摇摆，这个时候千万不要急踩刹车、猛打方向。而是应该握稳方向盘，向车辆甩尾方向轻打方向盘修正车身，然后再松开油门，轻点刹车减速。当然，最重要的还是做好车辆的日常保养和检查，发现故障和隐患及时修理。”

自作聪明买假证 反被吊销真证

本报讯（记者 刘炳宇 通讯员 念美北）“你为什么会有两本机动车驾驶证？为什么不去正规驾校报名学习，通过合法途径考取摩托车驾驶证呢？”手拿假驾驶证的小乙（化名）面对贺兰县公安局交警大队副大队长刘寅的询问，无力地辩解：“其实，我也是受害者。”10月25日，贺兰县公安局交警大队查处一起涉嫌使用伪造、变造机动车驾驶证的违法行为。

前不久，贺兰县公安局交警大队在持续开展电动摩托车专项整治行动中，查处小甲（化名）无证驾驶电动摩托车，然后松开油门，轻点刹车减速。当然，最重要的还是做好车辆的日常保养和检查，发现故障和隐患及时修理。于是，小甲联系其朋友小乙10

月25日到贺兰县公安局交警大队领取自己的电动摩托车。

10月25日11时许，当事人小甲和小乙一同来到交警大队执法办案中队。刘寅依法要求小乙出示证件办理机动车领取手续，小乙迟疑着从自己兜里拿出一本摩托车驾驶证。刘寅在仔细查看证件时，发现该摩托车驾驶证上字体、颜色与车辆管理所办理的机动车驾驶证字体、颜色存在差异。面对刘寅的质疑，小乙再次从自己的兜里掏出一本C1驾驶证与摩托车驾驶证进行比对，试图打消刘寅的质疑。“一个人怎么会有两本驾驶证？”带着疑问，刘寅认真对比对核查小乙证件后，发现小乙只考取了C1驾驶证，并无摩托车准驾资格，其提供的摩托车驾驶证属于伪造证件。

经询问得知，小乙平时因工作繁忙，便想“偷个懒”，经朋友介绍，花费700元在网上购买了一本摩托车驾驶证，自以为遇到交警查车也能蒙混过关。现在，她深刻认识到这种行为不仅违法，还将面临C1驾驶证被吊销、罚款，甚至被拘留的严重后果，对自己的轻率行为感到极度懊悔。

事后，刘寅对小乙进行了批评教育，详细解释使用伪造、变造机动车驾驶证会对自身以及他人安全造成的严重后果。并强调遵守交通法规是每个驾驶员的责任，任何试图逃避法律的行为最终都会导致严重的惩罚。通过这次教育，小乙对交通法规有了更深入的认识，并明白了遵守交通法规的重要性。

大衣下藏着超员的孩子

本报讯（记者 陈世伟）10月26日9时42分许，自治区公安厅交管局高速交警四大队在京藏高速青铜峡收费站开展点岗勤务，民警示意一辆小型客车驾驶员将后排车窗降下，并提醒后排乘客系好安全带。此时，后排乘客拘谨的表现让民警发现了异常。

民警注意到，后排乘客在系安全带时刻意用身体遮挡自己的视线，后排3人显得比较拥挤，膝盖处还摊开放着一件大衣。警觉的民警判断衣服底下藏着小孩。“先别系安全带了，

司机瞻前不顾后 收费站口“连连碰”

本报讯（记者 陈世伟）10月21日17时12分，自治区公安厅交管局高速交警十二大队值班员接到平吉堡收费站收费员电话报警，称该收费站入口车道内，发生三车碰撞的交通事故。

到达现场后，民警了解到，一辆重型半挂牵引车在入站口进入收费站后，因设备无法识别车牌，驾驶员张某开始倒车准备换一个车道重新上站，但在倒车时疏于观察后方情况，与后方正在排队等待的武某驾驶的小型普通客车发生碰撞。由于视线存在盲区，张某未察觉到异样，依然继续倒车，导致武某所驾驶的车辆又与在后方排队的雍某驾驶的小型普通客车发生碰撞。经收费员提醒：出入高速公路收费站时，一定要“瞻前”，更要“顾后”，应当提前减速观察指示标牌和电子显示屏，合理选择对应收费通道。在收费站排队通行时，如果遇到需要倒车等情况，驾驶人应该先观察好周围环境，在保持安全车距的情况下，鸣笛边缓慢倒车，避免发生交通事故。